

快訊 >> 台美洽簽BTA的「最佳時機」王美花強調：台灣準備好了 23:20

udn / 要聞 / 新冠肺炎全球燒

巴西疫情蔓延 老人過世衝擊家庭經濟

2020-08-20 09:15 中央社 / 聖保羅19日專電

由第 1 分享 分享

巴西新冠肺炎疫情蔓延，目前已累計超過346萬例確診，11.1萬人死亡，除了至親猝逝帶來巨大創傷外，成千上萬的老年人染病過世，更重創貧困家庭和國家經濟。



聖保羅大學應用經濟研究所（Ipea）研究員卡瑪拉諾（Ana Amelia Camarano）指出，巴西老年人的收入對家庭非常重要，因為年輕人和成年人就職不易，很多人沒有工作也沒有錢，只好回到父母家讓父母養。

卡瑪拉諾指出，2019冠狀病毒疾病（COVID-19，新冠肺炎）造成的死亡病例中，70%以上超過60歲，而他們的過世導致巴西家庭每月減少至少巴西幣1.67億元（約新台幣8.83億元）的收入。

卡瑪拉諾表示，老年人通常每個月有退休金或其他社會福利金可以領，雖然金額不一定很高，但收入穩定，而且辛苦打拼數十年後，多數有自己的房子。

FGY基金會研究員尼瑞（Marcelo Neri）指出，當經濟好時，有較多工作機會，子女通常會搬出去住；而當經濟不景氣時，子女就會搬回家和父母住。

這也是為何巴西經濟愈困難的家庭，愈多人住在一起。而目前巴西失業率已超過13%的情況下，家庭更得要仰賴老年人的收入。

聖保羅大學應用經濟研究所參考巴西地理統計局（IBGE）的數據指出，巴西7130萬戶家庭中20.6%的老年人收入占家庭總收入的50%以上。這些家庭加起來約3000萬人，每月人均收入巴西幣1621元（約新台幣8578元）。

另外1290萬戶家庭（約占所有家庭的18%）的老年人收入是家庭唯一收入。這些家庭由1840萬老年人和5萬成年人、青少年和兒童組成，每月人均收入約巴西幣1533元（約新台幣8112元），一旦家中老年人過世，家庭就失去唯一收入。

根據英國廣播公司巴西新聞網（BBC News Brasil）報導，巴西東北部城市奧林達（Olinda）街頭攤販44歲的席瓦（Roseane Pinto da Silva），她的父親、85歲退休泥水匠品圖（Isaias Pinto）和她的哥哥，約1個月前都因感染2019冠狀病毒疾病過世。

疫情導致席瓦的路邊攤生意下跌，父親生前每個月巴西幣千餘元的退休金成為家庭唯一的固定收入。父親過世後，席瓦只能依賴政府每月發給約巴西幣600元抗疫急救金，以及慈善機構的捐助。